
2018年河南中考数学第三次模拟联考试题【精编免费版】

为了方便您的阅读请点击全屏查看

（考试时间：100分钟  试卷满分：120分）

注意事项：
1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2．回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。

3．回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

4．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

5．考试范围：中考全部内容。
第Ⅰ卷

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）

1．7的算术平方根是

A．49



B．[image: image1.wmf]7





C．-[image: image2.wmf]7





D．±[image: image3.wmf]7


2．移动支付被称为中国新四大发明之一，据统计我国目前每分钟移动支付金额达3.79亿元，将数据3.79亿用科学记数法表示为

A．3.79×108


B．37.9×107


C．3.79×106


D．379×106

3．如图是五个棱长为“1”的立方块组成的一个几何体，不是三视图之一的是

[image: image4.png]



A．[image: image5.png]




B．[image: image6.png]





C．[image: image7.png]




D．[image: image8.png]



4．下列运算正确的是
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D．[image: image12.wmf]333
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5．如图，BC⊥AE于点C，CD∥AB，∠B=50°，则∠1等于

[image: image13.png]



A．40°



B．45°



C．50°



D．55°

6．若关于x的一元二次方程（k-1）x2+2x-2=0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是

A．k>[image: image14.wmf]1
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B．k≥[image: image15.wmf]1
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C．k>[image: image16.wmf]1
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且k≠1

D．k≥[image: image17.wmf]1
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7．如图，在[image: image18.wmf]Y

ABCD中，AB>AD，按以下步骤作图：以点A为圆心，小于AD的长为半径画弧，分别交AB、AD于点E、F，再分别以点E、F为圆心，大于[image: image19.wmf]1

2

EF的长为半径画弧，两弧交于点G，作射线AG交CD于点H，则下列结论中不能由条件推理得出的是

[image: image20.png]



A．DH=BC


B．CH=DH


C．AG平分∠DAB
D．AD=DH

8．在学校开展的“争做最优秀中学生”的一次演讲比赛中，编号1，2，3，4，5的五位同学最后成绩如表所示，那么这五位同学演讲成绩的众数与中位数依次是

	参赛者编号
	1
	2
	3
	4
	5

	成绩/分
	96
	88
	86
	93
	86


A．96，88


B．86，88


C．88，86


D．86，86

9．如图，扇形AOB中，OA=2，C为弧AB上的一点，连接AC，BC，如果四边形AOBC为菱形，则图中阴影部分的面积为

[image: image21.png]



A．[image: image22.wmf]2
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C．[image: image24.wmf]4
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D．[image: image25.wmf]4
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10．已知等边△ABC，顶点B（0，0），C（2，0），规定把△ABC先沿x轴绕着点C顺时针旋转，使点A落在x轴上，称为一次变换，再沿x轴绕着点A顺时针旋转，使点B落在x轴上，称为二次变换……，经过连续2017次变换后，顶点A的坐标是

[image: image26.png]



A．（4033，[image: image27.wmf]3

）
B．（4033，0）

C．（4036，[image: image28.wmf]3

）
D．（4036，0）
第Ⅱ卷

二、填空题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

11．计算[image: image29.wmf]1
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12．不等式组[image: image31.wmf]21
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的最大整数解为__________．
13．若二次函数[image: image32.wmf]2
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的图象经过（2，0），且其对称轴为直线x=-1，则当函数值y>0成立时，x的取值范围是__________．
14．质地均匀的正四面体骰子的四个面上分别写有数字：2，3，4，5．投掷这个正四面体两次，则第一次底面上的数字能够整除第二次底面上的数字的概率是__________．
15．如图，在Rt△ABC中，∠B=90°，BC=2AB=8，点D，E分别是边BC，AC的中点，连接DE．将△EDC绕点C按顺时针方向旋转，当△EDC旋转到A，D，E三点共线时，线段BD的长为__________．
[image: image33.png]



三、解答题（本大题共8小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

16．（本小题满分8分）先化简[image: image34.wmf]2
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，再从[image: image35.wmf]21
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有意义的范围内选取一个整数作为a的值代入求值．

17．（本小题满分9分）某中学为了响应国家发展足球的战略方针，激发学生对足球的兴趣，特举办全员参与的“足球比赛”，赛后，全校随机抽查部分学生，其成绩（百分制）整理分成5组，并制成如下频数分布表和扇形统计图，请根据所提供的信息解答下列问题：

成绩频数分布表

	组别
	成绩（分）
	频数

	A
	50≤x<60
	6

	B
	60≤x<70
	m

	C
	70≤x<80
	20

	D
	80≤x<90
	36

	E
	90≤x<100
	n


[image: image36.png]AE S





（1）频数分布表中的m=__________，n=__________；

（2）样本中位数所在成绩的级别是__________，扇形统计图中，E组所对应的扇形圆心角的度数是__________；

（3）若该校共有2000名学生，请你估计体育综合测试成绩不少于80分的大约有多少人？

18．（本小题满分9分）如图，AB为⊙O的直径，点D，E是位于AB两侧的半圆AB上的动点，射线DC切⊙O于点D．连接DE，AE，DE与AB交于点P，F是射线DC上一动点，连接FP，FB，且∠AED=45°．

（1）求证：CD∥AB；

（2）填空：

①若DF=AP，当∠DAE=__________时，四边形ADFP是菱形；

②若BF⊥DF，当∠DAE=__________时，四边形BFDP是正方形．

[image: image37.png]~




19．（本小题满分9分）如图，某办公大楼正前方有一根高度是15米的旗杆ED，从办公楼顶端A测得旗杆顶端E的俯角α是45°，旗杆底端D到大楼前梯坎底边的距离DC是20米，梯坎坡长BC是12米，梯坎坡度i=1∶[image: image38.wmf]3

，求大楼AB的高度是多少？（结果保留根号）

[image: image39.png]



20．（本小题满分9分）某商店欲购进一批跳绳，若同时购进A种跳绳10根和B种跳绳7根，则共需395元，若同时购进A种跳绳5根和B种跳绳3根，共需185元．
（1）求A、B两种跳绳的单价各是多少？

（2）若该商店准备同时购进这两种跳绳共100根，且A种跳绳的数量不少于跳绳总数量的[image: image40.wmf]2

5

．若每根A种跳绳的售价为26元，每根B种跳绳的售价为30元，问：该商店应如何进货才可获取最大利润，并求出最大利润．

21．（本小题满分10分）如图，直线AB交x轴于点A（4，0），交y轴于点B，交反比例函数y=[image: image41.wmf]k

x

（k≠0）于点P（第一象限），若点P的纵坐标为2，且tan∠BAO=1．
（1）求出反比例函数y=[image: image42.wmf]k

x

（k≠0）的解析式；

（2）过线段AB上一点C作x轴的垂线，交反比例函数y=[image: image43.wmf]k

x

（k≠0）于点D，连接PD，当△CDP为等腰三角形时，求点C的坐标．

[image: image44.png]



22．（本小题满分10分）（1）【问题发现】

如图1，在Rt△ABC中，AB=AC=2，∠BAC=90°，点D为BC的中点，以CD为一边作正方形CDEF，点E恰好与点A重合，则线段BE与AF的数量关系为__________．
（2）【拓展研究】

在（1）的条件下，如果正方形CDEF绕点C旋转，连接BE，CE，AF，线段BE与AF的数量关系有无变化？请仅就图2的情形给出证明；

（3）【问题发现】

当正方形CDEF旋转到B，E，F三点共线时，直接写出线段AF的长．

[image: image45.png]AE)





23．（本小题满分11分）如图，抛物线y=ax2+bx（a≠0）的图象过原点O和点A（1，[image: image46.wmf]3

），且与x轴交于点B，△AOB的面积为[image: image47.wmf]3

．
（1）求抛物线的解析式；

（2）若抛物线的对称轴上存在一点M，使△AOM的周长最小，求M点的坐标；

（3）点F是x轴上一动点，过F作x轴的垂线，交直线AB于点E，交抛物线于点P，且PE=[image: image48.wmf]23

3

，直接写出点E的坐标（写出符合条件的两个点即可）．
[image: image49.png]
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